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Θέμα: 

Σχετ.:

Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου  Φωτοβολταϊκός Σταθμός 
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 145 MW στη θέση «ΠΡΟΒΑΤΙΝΟΣ, ΚΟΚΛΥΒΑ» της 
Δ.Ε. Μεδεώνος, Φυτειών, των Δήμων Ακτίου-Βόνιτσας, Ξηρομέρου, της Π.Ε. Αιτ/νίας, της 
εταιρείας «ΣΟΛΑΡ ΜΠΟΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «SOLAR BOT AE» (ΠΕΤ 2109621520).

1. H υπ’ αρ. πρωτ. 196128/02-11-2021 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ, αρμόδια περιβαλλοντική αρχή)) 
2. Η υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ ΕΠΦΠΠΣΔΕ/316508/435/08-11-2021 ανακοίνωσή μας
3. Το υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/319304/6271/17-12-2021 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης 

Πε.Χω.Σχ. της ΠΔΕ.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας αποστέλλουμε συνημμένα: 
α) την υπ’ αρ. 76/2021 απόφαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας και β) το έντυπο Δ10 της ΚΥΑ 1649/45/2014.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

Λάμπρος Δημητρογιάννης
Αντιπεριφερειάρχης Ενέργειας, Περιβάλλοντος,

Φυσικών Πόρων & Χωροταξίας
 

mailto:grampexo@4863.syzefxis.gov.gr
mailto:dmatthaiou@4863.syzefxis.gov.gr
mailto:gkaloutsakis@gmail.com
mailto:kapnopm@gmail.com
ΑΔΑ: 9ΘΦΧ7Λ6-ΓΒΗ



ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΎ ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΌ 
11Ο

ΑΡΙΘΜΌΣ ΑΠΌΦΑΣΗΣ 
76/2021

ΣΕΛΊΔΑ
2

ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑ
ΠΕΡΙΦΈΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΉ 
ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΎ ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ 
ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ

ΑΠΌΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΌ ΤΟ 11Ο ΠΡΑΚΤΙΚΌ 
ΣΥΝΕΔΡΊΑΣΗΣ 

ΣΤΙΣ 28/12/2021

Στην Πάτρα σήμερα Τρίτη, 28 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 14:30, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης, η 11η 
συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, 
όπως συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 146/3-10-2019 (ΑΔΑ: ΨΘΨ7ΟΡ1Φ-Χ44) απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ύστερα από την υπ’ αριθ. οικ. ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/384806/521/23-
12-2021 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο δεκατριών (13) μελών συμμετείχαν εννέα 
(9) μέλη και ονομαστικά οι κ.κ.:

Παρόντα Μέλη:

1. Λάμπρος Δημητρογιάννης, Πρόεδρος
2. Μαρία Μπίλια, Αντιπρόεδρος 
3. Αγγελική Χαλιμούδρα, Τακτικό Μέλος
4. Γεώργιος Κοντογιάννης, Τακτικό Μέλος
5. Φωκίων Ζαΐμης, Τακτικό Μέλος
6. Δήμητρα Γεωργακοπούλου - Μπάστα, Τακτικό Μέλος
7. Δημήτρης Κατσικόπουλος, Τακτικό Μέλος
8. Νικόλαος Μωραΐτης, Τακτικό Μέλος
9. Κωνσταντίνος Κούστας, Τακτικό Μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και προσεκλήθησαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας κ.κ. Χρήστος 
Μπιλίρης, Κωνσταντούλα Κατσαρή-Μαυραγάνη, Αθανασία Κουσκουρή και Αντώνιος Χαροκόπος.

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε και ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Γεώργιος Τελώνης.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την κα Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα και από την κα Τσούμα 
Βασιλική, υπαλλήλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, όπως ορίστηκε με την αριθμ. πρωτ. οικ. 
235306/4008/16-09-2020 (ΑΔΑ: 9ΠΛ17Λ6-ΒΨΞ) Απόφαση Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Κηρύσσοντας στη συνέχεια ο Πρόεδρος την έναρξη της συνεδριάσεως εισάγεται προς λήψη απόφασης το 4ο  
θέμα της ημερήσιας διάταξης, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/375892/506/23-12-2021 
γραπτή εισήγησή του, η οποία αυτολεξεί έχει ως εξής :
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Α. Γενικά
Η μελέτη αφορά στην εγκατάσταση και λειτουργία Φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 145 MW της εταιρείας «ΣΟΛΑΡ 
ΜΠΟΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ο 
οποίος θα εγκατασταθεί στη θέση «Προβατίνος – Κόκλυβα» της Δ.Ε. Μεδεώνος Φυτειών, του Δ. Ακτίου Βόνιτσας, 
Ξηρομέρου, της Π.Ε. Αιτ/νίας. 

Οι εκτάσεις που θα καταλαμβάνει το έργο, και αποτυπώνονται στο κάτωθι χάρτη, είναι οι εξής:
 Η Θέση του γηπέδου 1 έχει επιφάνεια 2.233.725,59 τ.μ. 
 Η Θέση του γηπέδου 2 έχει επιφάνεια 2.782.849,72 τ.μ.

Η περιοχή μελέτης δεν εμπίπτει εντός περιοχών απολύτου προστασίας ή προστασίας της φύσης,  εντός (ΕΖΔ) του 
δικτύου NATURA 2000 και εντός Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) ενώ βρίσκεται και εκτός οποιουδήποτε φορέα 
διαχείρισης.

Ο χαρακτήρας των εκτάσεων σύμφωνα με τους αναρτημένους δασικούς χάρτες εμπίπτουν στις κατηγορίες  ΑΑ, ΔΑ, 
ΑΔ, ΔΔ και ΠΔ. Επιπλέον, οι θέσεις των  Φ/Β  δεν βρίσκονται εντός ευρύτερης έκτασης κάποιου οριοθετημένου 
αρχαιολογικού χώρου. Επίσης, στην περιοχή μελέτης και στην ευρύτερη περιοχή εγκατάστασης των Φ/Β Σταθμών 
δεν έχουν εγκριθεί σχέδια που να προσδιορίζουν συγκεκριμένες πολεοδομικές, οικιστικές κλπ ρυθμίσεις, ούτε 
υπάρχουν θεσμοθετημένες ΖΟΕ, ΣΧΟΟΑΠ και λοιπές χρήσεις γης.

Επίσης, η θέση των υπό εξέταση έργων δεν βρίσκεται κοντά σε θέση εκδήλωσης Ιστορικής Πλημμύρας, και δεν 
εντάσσεται εντός των ορίων της ζώνης Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας.
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Τέλος σύμφωνα με έλεγχο συμβατότητας με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 
για τις ΑΠΕ, πληρούνται όλοι οι όροι που τίθενται από το εν λόγω έργο.

Β. Προτεινόμενο έργο

Το έργο αφορά στην κατασκευή και λειτουργία Φωτοβολταϊκού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 
145 MW και περιλαμβάνει 2 γήπεδα όπως προαναφέρθηκε. Το πρώτο γήπεδο καταλαμβάνει έκταση 2.233.725,59 
τμ και το δεύτερο  καταλαμβάνει έκταση 2.782.844,72 τ.μ.  Το κυρίως σύστημα παραγωγής αποτελείται από 
223.878 φωτοβολταϊκά πλαίσια μονοκρυσταλλικού πυριτίου, ονομαστικής ισχύος 670 Wp και 5 αντιστροφείς. Η 
συνολική εγκατεστημένη ισχύς του παραγωγικού συστήματος με τον τρόπο αυτό φθάνει στα 149,99 ΜW.

Συνοπτικά, τα κυρίως παραγωγικά τμήματα του Φ/Β Πάρκου, θα είναι τα ακόλουθα: 

• 223.878 φωτοβολταϊκά πλαίσια ονομαστικής ισχύος 670Wp έκαστο 

• Κινητές βάσεις μονού άξονα 

• Καλωδιώσεις και υλικά διασύνδεσης 

• Συστήματα παρακολούθησης και ελέγχου παραγωγικής διαδικασίας 

Γενικά στοιχεία Φωτοβολταϊκών Πλαισίων 

Ονομαστική ισχύς 670 W 

Διαστάσεις 2384x1303x35mm 

Βάρος 34.4 kg 

Τύπος σύνδεσης Καλώδιο με ενσωματωμένους ακροδέκτες MC4 / IP65 

Θερμοκρασία λειτουργίας -40οC έως +85 °C 

Η τοποθέτηση των φωτοβολταϊκών πλαισίων στο έδαφος θα γίνει σε σταθερές βάσεις στήριξης. Η θεμελίωση του 
συστήματος γίνεται με πασσαλόμπηξη. Στο προτεινόμενο σύστημα περιλαμβάνονται πέντε (1500) μετατροπείς 
AC/DC της εταιρείας HUAWEI, και συγκεκριμένα ο τύπος SUN2000-100KTL-M1 ενώ τα φωτοβολταϊκά πλαίσια 
θα συνδέονται μεταξύ τους μέσω υπόγειων καλωδίων Χαμηλής Τάσης (Χ.Τ.) και θα καταλήγουν στους μετατροπείς. 
Συγκεκριμένα, η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια του συνόλου της εγκατάστασης θα συγκεντρώνεται μέσω υπογείων 
κυκλωμάτων κατάλληλης διατομής στο κέντρο ελέγχου του φωτοβολταϊκού σταθμού, όπου θα υπάρχουν διακριτές 
μετρητικές και διακοπτικές διατάξεις καθώς και μετασχηματιστής τάσης ονομαστικής ισχύος 10/12.5ΜVA για την 
ανύψωση στην μέση τάση (20KV).Οι γραμμές των 20kV θα κατασκευασθούν από την εταιρία σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του ΑΔΜΗΕ. 

Η σύνδεση του Φ/Β σταθμού με το δίκτυο της ΔΕΔΔΗΕ θα γίνει μέσω υποσταθμού που θα εγκατασταθεί Νότια των 
εγκαταστάσεων. Μέχρι τον υποσταθμό η ενέργεια θα μεταφέρεται με υπόγειο καλώδιο ή με πυλώνες μήκους 7 
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χιλιομέτρων περίπου που θα τοποθετηθούν κατά μήκος του υφιστάμενου δικτύου αγροτικών δρόμων. Σε κάθε 
περίπτωση οι τελικές λεπτομέρειες της διασύνδεσης όσο και ο καθορισμός του βέλτιστου τρόπου διασύνδεσης θα 
καθοριστούν μετά την έκδοση ΑΕΠΟ κατά την διαδικασία της οριστικοποίησης της προσφοράς όρων σύνδεσης για 
το προτεινόμενο έργο από τον ΑΔΜΗΕ.

Θα κατασκευαστεί περίφραξη από πλέγμα γαλβανιζέ καθώς και οικίσκοι ελέγχου ([Π] 2.46 m x [Μ] 6 m x [Υ] 
2.7m).Η πρόσβαση στο Φωτοβολταϊκό Σταθμό και η μεταφορά του απαραίτητου Η/Μ εξοπλισμού, θα 
πραγματοποιηθεί μέσω του κύριου οδικού δικτύου τα οποία πληρούν όλες τις απαιτούμενες προδιαγραφές για τη 
διέλευση των φορτηγών μεταφοράς του εξοπλισμού, καθώς και μηχανημάτων για την εκτέλεση των χωματουργικών 
εργασιών έως τις παρυφές της θέσης ενδιαφέροντος του έργου και ως εκ τούτου δεν απαιτείται διάνοιξη νέων 
δρόμων.

Τεχνικές εργασίες
• Χωματουργικές εργασίες.
• Κατασκευή και λειτουργία Φωτοβολταϊκού Σταθμού συνολικής ισχύος 145 ΜW. 
• Κατασκευή κατάλληλων υποστηρικτικών δομών για την τοποθέτηση τόσο των      φωτοβολταϊκών πλαισίων, όσο 

και των μετατροπέων ενέργειας. 
• Κατασκευή του κτιρίου του Κέντρου Ελέγχου. 
• Κατασκευή Υπόγειου Δικτύου Μέσης Τάσης κατά μήκος των υποστηρικτικών δομών και κατά μήκος των 

δρόμων για τη συγκέντρωση της συνολικής παραγόμενης ενέργειας. 
• Διασύνδεση του έργου με τον Υποσταθμό μέσω Γραμμής Μέσης Τάσης.

Κύριες και συνοδές εγκαταστάσεις προς αδειοδότηση (φάση λειτουργίας) 
• Οικίσκοι Ελέγχου των Φ/Β σταθμών.
• Δίκτυο διασύνδεσης.

Υποστηρικτικές εγκαταστάσεις
 Προσωρινοί χώροι απόθεσης υλικών.
 Εργοταξιακοί χώροι. 

Απαραίτητα υλικά

 Σκυρόδεμα για τη σκυροδέτηση των βάσεων και των οικίσκων.
 Καλώδια ισχύος μεταφοράς του ηλεκτρικού ρεύματος. Η προμήθειά τους θα γίνει από εργοστάσιο παραγωγής 

και θα μεταφερθούν με φορτηγά μεταφοράς. 
 Εξοπλισμός φωτοβολταϊκού πάρκου (βάσεις στήριξης φ/β πλαισίων, φ/β πλαίσια, μετατροπείς, μετασχηματιστές 

κλπ.).
 Υλικά περίφραξης (συρματόπλεγμα αγκαθωτό γαλβανιζέ, ορθοστάτες, πόρτα κλπ).

Γ. Επισημάνσεις
Η δραστηριότητα διαθέτει τις κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις :
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 Την με αρ. πρωτ. 8490/27-7-2021 Βεβαίωση Χρήσεων Γης της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 
του Δ. Αμφιλοχίας για τη θέση «Προβατίνος - Κόκλυβα».

 Την με αρ. πρωτ. 4117/2021 Βεβαίωση Παραγωγού ΡΑΕ για το Φ/Β πάρκο «Προβατίνος Κόκλυβα». 
 Την αρ. πρωτ. 314750/51785/18-11-2021 θετική γνωμοδότηση υπό όρους της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & 

Κτηνιατρικής Π.Ε. Αιτ/νίας.
 Την αρ. πρωτ. 528383/09-11-2021 θετική γνωμοδότηση υπό όρους της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και 

Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδας, Πελ/νήσου & Νοτίου Ιονίου. 
Επίσης, η Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος συνοδεύεται και από την σχετική Μελέτη Συμβατότητάς του με το Ειδικό 
Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Α.Π.Ε.

Δ. Προτεινόμενοι Περιβαλλοντικοί Όροι
 Να εξασφαλιστούν πριν την έναρξη λειτουργίας όλες οι απαιτούμενες γνωμοδοτήσεις των συναρμοδίων 

υπηρεσιών, έτσι ώστε να συμπεριληφθούν όροι στην εκδιδόμενη ΑΕΠΟ (π.χ. γνωμοδοτήσεις οικείου Δασαρχείου 
για τυχόν περιορισμό της έκτασης χωροθέτησης των Φ/Β πάνελς, κλπ).

 Για οποιαδήποτε επί μέρους δραστηριότητα ή εγκατάσταση, απαραίτητη για την κατασκευή και λειτουργία του 
φωτοβολταϊκού σταθμού θα πρέπει να έχουν ήδη χορηγηθεί όλες οι προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία 
άδειες και εγκρίσεις [όπως π.χ. οριστική προσφορά όρων σύνδεσης του ΑΔΜΗΕ (πρώην ΔΕΣΜΗΕ), άδεια 
εγκατάστασης κλπ.]. 

 Τα πλατώματα των φωτοβολταϊκών πλαισίων και του κέντρου ελέγχου, να γίνουν σε εκτάσεις με μικρές εγκάρσιες 
κλίσεις.

 Η φυτική γη που υπάρχει στην περιοχή εκτέλεσης του έργου, θα συλλέγεται και θα διαφυλάσσεται προκειμένου να 
χρησιμοποιηθεί κατά τις εργασίες αποκατάστασης. Σε αντίθετη περίπτωση θα μεταφέρεται για τις ανάγκες του 
έργου φυτική γη από δανειοθαλάμους που θα εγκριθούν αρμοδίως. 

 Απαιτούμενα υλικά για την κατασκευή του έργου μπορούν να εξασφαλιστούν από νομίμως λειτουργούντα 
λατομεία της περιοχής, τα οποία θα πρέπει να διαθέτουν την απαιτούμενη ΑΕΠΟ και άδεια εκμετάλλευσης και με 
την προϋπόθεση ότι αυτοί τηρούνται επακριβώς, καθώς και από λατομεία – δανειοθαλάμους, που είναι δυνατόν 
να δημιουργηθούν, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, για τα οποία ισχύουν οι διατάξεις της παρ. 3 του αρ. 7 του 
Ν. 4014/2011. 

 Απαγορεύεται έστω και προσωρινά η εναπόθεση πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφής σε ρέματα, χείμαρρους, 
αρδευτικές τάφρους και σε εκτάσεις δασικού χαρακτήρα για την εξασφάλιση της ελεύθερης ροής των νερών τους. 

 Ο χώρος του υποσταθμού (Υ/Σ) να είναι σύμφωνος με τα όρια ασφαλείας που επιβάλλονται από τους 
κανονισμούς ασφαλούς λειτουργίας της εγκατάστασης.

 Να εξεταστεί το γεγονός, το δίκτυο γραμμής μεταφοράς μέσης τάσης να είναι στο σύνολό του υπόγειο. 
 Να γίνεται διαβροχή των οδών προσπέλασης των οχημάτων μεταφοράς των υλικών για την κατασκευή του έργου 

του θέματος και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου.
 Για την προστασία των υδάτων και του εδάφους της ευρύτερης περιοχής του έργου, να αποφεύγονται εργασίες 

συντήρησης του μηχανολογικού εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί κατά την κατασκευή του έργου του θέματος 
στον χώρο της κατασκευής του, πέραν των απολύτως αναγκαίων ή/και εκτάκτων που θα προκύψουν.

 Οι εκσκαφές που θα πραγματοποιηθούν να περιοριστούν στις απολύτως αναγκαίες και τα πλεονάζοντα αδρανή 
υλικά να διατεθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας για τη διαχείριση των 
ΑΕΚΚ (ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 και Ν. 4819/2021).
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 Απαγορεύεται αυστηρά κάθε μπάζωμα ποταμού, χειμάρρου ή ρέματος – μισγάγγειας. Αποκλείεται κάθε εργασία 
απόληψης ή απόθεσης χώματος ή γενικά αδρανών υλικών σε παρακείμενες δασικές εκτάσεις και κυρίως από και 
σε ποταμούς, χείμαρρους και ρέματα.

 Να ληφθεί μέριμνα αντιπυρικής προστασίας κατά τη κατασκευή για την αντιμετώπιση τυχόν εκδηλώσεων 
πυρκαγιάς από τη λειτουργία των μηχανημάτων.

 Όλα τα επικίνδυνα απόβλητα που αποθηκεύονται προσωρινά στην εγκατάσταση, να παραδίνονται, κατόπιν 
σχετικής σύμβασης, σε φορέα / υπεργολάβο, ο οποίος πρέπει να διαθέτει άδεια συλλογής και μεταφοράς 
επικίνδυνων αποβλήτων και σύμβαση με τον τελικό αποδέκτη των αποβλήτων. 

 Τα έργα μεταφοράς της ηλεκτρικής ενέργειας από το Φ/Β πάρκο μέχρι το δίκτυο της Δημόσιας Επιχείρησης 
Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.) ή του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α.Δ.Μ.Η.Ε. πρώην 
Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε), καθώς και τα έργα ηλεκτρικής διασύνδεσης, να κατασκευαστούν σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.) ή του Α.Δ.Μ.Η.Ε.

 Η κατασκευή και η μορφή των οικίσκων να είναι μορφολογικά δεμένη (π.χ. κατάλληλα υλικά και αρχιτεκτονική) 
με το γύρω περιβάλλον, ώστε να εντάσσονται αρμονικά στο οικιστικό και φυσικό περιβάλλον του ευρύτερου 
χώρου, και πάντα σύμφωνα με τους όρους δόμησης της περιοχής και την έγκριση της αρμόδιας Πολεοδομικής 
Υπηρεσίας.

 Η διαχείριση των επικίνδυνων αποβλήτων να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 13588/725/28.03.2006 
(ΦΕΚ 383 Β’/28-03-06), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Τα επικίνδυνα απόβλητα να παραδίνονται σε 
αδειοδοτημένες εταιρείες και να τηρούνται τα σχετικά πιστοποιητικά.

 Ο ηλεκτρικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός (π.χ. αντιστροφείς τάσεις, μετασχηματιστές (όχι τα έλαια), 
ηλεκτρονικά ισχύος, καλώδια, κλπ) που προκύπτει μετά από επισκευές βλαβών, αντικαταστάσεις κλπ, τέλος του 
κύκλου ζωής του, να διαχειρίζεται σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ.) 117/2004 (Φ.Ε.Κ. 82Α/05-2004) 
«Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις των Οδηγιών ...».

 Τα απόβλητα ελαίων (μεταχειρισμένα έλαια) του μετασχηματιστή του υποσταθμού ανύψωσης τάσης (Υ/Σ), να 
διαχειρίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 82/2004 (ΦΕΚ 64/Α/2004) για συλλογή και ανακύκλωση από 
ειδικά αδειοδοτημένες εταιρίες. Ειδικότερα, να συλλέγονται και να αποθηκεύονται προσωρινά σε ειδικά στεγανά 
δοχεία, που θα πρέπει να φυλάσσονται σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο, και να δίνονται σε ειδικά 
αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής που διαθέτουν σχετική άδεια διαχείρισης. Κατά την παράδοση να 
υποβάλλεται συμπληρωμένο το προβλεπόμενο έντυπο αναγνώρισης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, αντίγραφα 
του οποίου θα πρέπει να φυλάσσονται για τρία (3) τουλάχιστον χρόνια. Να τηρείται βιβλίο για την καταγραφή της 
ποσότητας, ποιότητας, προέλευσης, διάθεσης, ημερομηνιών παράδοσης κτλ. των εν λόγω αποβλήτων.

 Απαγορεύεται η χρήση ψυκτικών ελαίων με PCB’s άνω των 50 ppm στους μετασχηματιστές και πυκνωτές του 
υποσταθμού Μέση Τάσης της εγκατάστασης, σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 7589/731/2000 (ΦΕΚ 
514/Β/2000).

 Κάθε είδους εργοταξιακή εγκατάσταση (γραφεία, συνεργεία, αποθήκες κλπ) να απομακρυνθούν μετά το πέρας 
κάθε εργολαβίας και ο χώρος να αποκατασταθεί και τούτο ανεξαρτήτως του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του 
εργοταξιακού χώρου. 

 Να υπάρχει εγκατάσταση δικτύου πυρόσβεσης, εγκεκριμένη από την πυροσβεστική υπηρεσία.
 Να λαμβάνει χώρα η καταχώριση στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.) σύμφωνα με τις διατάξεις της 

Κ.Υ.Α. 43942/4026/2016 (ΦΕΚ 2992 Β’/2016), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
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 Να ακολουθείται το πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης και παρακολούθησης του Κεφ. 11 της Μ.Π.Ε. έτσι 
ώστε να εξακριβώνεται η αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων μέτρων προστασίας, ώστε να εξασφαλίζεται 
στο διηνεκές ή προστασία παραμέτρων του περιβάλλοντος που θίγονται από την κατασκευή και λειτουργία του 
έργου.

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τους ανωτέρω όρους και 
προϋποθέσεις.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, έχοντας 
υπόψη: 
1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως ισχύουν 
σήμερα.

2) Την υπ’ αριθ. 248595/2016 (ΦΕΚ/Β’/4309/30.12.2016) απόφαση Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει.

3) την υπ’ αρ. 144/3-10-2019 (ΦΕΚ 3955/Β/29.10.2019) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, περί 
σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας.

4) Την υπ’ αριθ. 146/3-10-2019 (ΑΔΑ: ΨΘΨ7ΟΡ1Φ-Χ44) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων ΠΣ ΔΕ, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.

5) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος.
6) Τις σχετικές διατάξεις του άρθρ. 10 παρ. 1 της ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/11.03.2020 τχ. Α΄) όπως ισχύει.
7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, 

ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει.

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014).
9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 

ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις».

10) Την υπ’ αρ. πρωτ. 196128/02-11-2021 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ, αρμόδια περιβαλλοντική αρχή) 

11) Την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου  Φωτοβολταϊκός Σταθμός 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 145 MW στη θέση «ΠΡΟΒΑΤΙΝΟΣ, ΚΟΚΛΥΒΑ» της Δ.Ε. 

Μεδεώνος, Φυτειών, των Δήμων Ακτίου-Βόνιτσας, Ξηρομέρου, της Π.Ε. Αιτ/νίας, της εταιρείας «ΣΟΛΑΡ 

ΜΠΟΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

και δ.τ. «SOLAR BOT AE» (ΠΕΤ 2109621520).

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της Επιτροπής κ.κ. Δήμητρα Γεωργακοπούλου – Μπάστα, 

Δημήτριος Κατσικόπουλος, Μωραΐτης Νικόλαος και Κούστας Κωνσταντίνος, ψήφισαν αρνητικά.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό: 76/2021
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Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση και υπογράφτηκε το παρόν 

πρακτικό.

                           Ο ΠΡΌΕΔΡΟΣ

                                      
                                        ΛΆΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΟΓΙΆΝΝΗΣ

                                                                     ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΆΡΧΗΣ ΕΝΈΡΓΕΙΑΣ,
                                                       ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ, ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ & ΧΩΡΟΤΑΞΊΑΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΈΛΗ
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